

弘慧大学生寒假回母校系列座谈活动之温暖沅陵

2012 年 1 月 28 日，农历大年初六，沅陵县第一中学弘慧基金会的办公室内挤满了学生，他们都是来参加“弘慧大学生寒假回母校座谈活动”的，这是继通道县一中之后的第二站活动，共有 15 位考上大学的优秀弘慧学子返回学校参加座谈，他们为沅陵一中 23 位高三的弘慧学生带来了经验和鼓励。弘慧基金会长期坚持开展此类助学活动，是希望加强受资助对象之间的交流，促成受资助对象内部传、帮、带的良性循环。

农历初六，正值春节期间，沅陵的天气还是十分的寒冷，但是参加这次座谈活动的志愿者、大学生以及弘慧学子们都纷纷提前来到了学校。他们中的很多同学的家离县城都十分的远，有的甚至需要走几个小时的山路再坐几个小时的汽车才能来到县城，但是大家谁都没有半句怨言。下午 3 点钟，按照之前的安排，基金会秘书长杨晓华老师和工作人员黄初玉、胡芝慧、肖雄民，已经早早地来到沅陵一中等待学生们的到来。细心的杨老师担心学生们从家里来时可能没吃东西，还特地从家里带来了一大包柚子和一些零食，希望能暂时帮孩子们赶走腹中的饥饿。学生们也都按照当初约定的时间，陆陆续续地来到了基金会的办公室报到。当弘慧学子们看到基金会的工作人员时，就像见到了家人一样，亲切而开心。下午 5 点钟，在杨晓华老师的组织下，所有参加活动的人员在一起吃了一顿便饭。饭桌上的饭菜都十分的朴素，但是同学们却都吃得非常开心，并称呼为名副其实的“弘慧团圆饭”。

晚上 7 点钟，座谈会正式开始。参加本次座谈会的大学生志愿者共有 15 人，

参与的高三弘慧学子共有 23 人，本次座谈会还邀请了沅陵一中部分未受弘慧基金会资助的高三学子参加，参与人数共有 70 多人。考虑到文理科的差异性，这次座谈会分两组进行，分别是文科组和理科组。座谈会刚开始的时候，大家似乎都有点拘束，主动发言的人很少。但是当进入小组讨论时，大家都表现的十分地活跃。高三学子们主动向自己的学哥、学姐们提问，而我们的大学生们也都十分的耐心地向他们讲述着自己的经验。本次座谈会的特点就是充分发挥学生的主动性，老师和工作人员不参与其中，由学生自己组织和开展。没有了在场老师们的压力，学生们讨论更加热烈了。当座谈会要结束的时候，很多的同学都十分不舍，大家都希望还能再多讨论一会儿。可是夜已经深了，我们不得不在这不舍的氛围中结束了座谈会。

座谈会结束后，杨晓华老师讲到：“每当参加学生的座谈会时，就感觉好像是自己回到了学生时代。高考前的焦虑，学习时的不自信，是现在很多学生面临的最主要的问题。通过这次座谈活动可以帮助学生们调整好心态，少走很多的弯路。我们基金会希望这样的活动能实实在在的对大家有所帮助！”

参加座谈的弘慧大学生名单

姓名	在读学校	年级	以前获得的弘慧奖项
张晨阳	清华大学	大二	沅陵一中高 44 届校友奖
陈光华	中科院读研	研二	
刘丽芳	中国传媒大学	大三	沅陵一中赢帆奖学金
刘莹	南京航空航天大学		
张福楨	北京航空航天大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金
张贻凤	北京化工大学		
向泽华	对外经济贸易大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金
邓晓雅	上海财经大学		
张海云	福州大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金
符雅杰	南方医科大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金
张新纪	天津大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金
卢昕	北京航空航天大学	大一	沅陵一中高 44 届校友奖
宋思维	湖南大学	大一	沅陵一中高 44 届校友奖
蒋焯	北京师范大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金
张磊	湖南师范大学	大一	沅陵一中赢帆奖学金



弘慧的“团年饭”



清华大学的张晨阳正在和高三学子们交流自己的心得



分组座谈中学生们畅所欲言



参加活动人员合影